
  
 

Niederschrift 
zur 1. öffentlichen Sitzung des Seniorenbeirates der 

Ortsgemeinde Singhofen 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 09.10.2024 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 21:00 Uhr 

 Ort, Raum: Sitzungssaal des Gemeindezentrums Singhofen 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 40/2024 

Anwesend sind: 
 
 Unter dem Vorsitz von 
Herr Detlef Paul  Ortsbürgermeister 

 
 Von den Beigeordneten 
Frau Martina Voelz-Schönfeld    
Herr Jürgen Vogelpoth  2. Beigeordneter 

 
 Von den Mitgliedern 
Frau Nadine Emrich    
Frau Denise Hiller    
Frau Heike Höhler    
Frau Karin Kersandt    
Frau Kerstin Paul    
Frau Christa Rohde 
 

   

 Protokollführerin 
Frau Eva Schmidt    
 
 
 

Es fehlen: 
 
 Von den Beigeordneten 
Frau Ira Strack    
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Der Vorsitzende, Detlef Paul, eröffnet die heutige Sitzung, zu der gemäß § 46 GemO mit 
Schreiben vom 27. September 2024 unter Angabe von Zeit, Ort und Tagesordnungspunk-
ten form- und fristgerecht eingeladen wurde. Er bittet um Ergänzung der TO um TOP 1 
Verpflichtung von Ausschussmitgliedern. Dem stimmt der Ausschuss zu. 
Der Ausschuss ist beschlussfähig.  
 

 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 
  
 2.  Veranstaltungen 
  
 3.  Anfragen und Mitteilungen 
  

 
 
 
Öffentlicher Teil 

TOP 1 Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 
  

Die Ausschussmitglieder Karin Kersandt, Christa Rhode, Heike Höhler, Nadine 
Emrich und Denise Hiller werden unter Hinweis auf die §§ 20 und 21 der GemO 
per Handschlag verpflichtet. 
 

TOP 2 Veranstaltungen 
  

Karin Kersandt regt an, eine Weinprobe mit Vesperteller, auch gerne mit Unterhal-
tungsmusik, den Senioren anzubieten. Diese Idee finden die Ausschussmitglieder 
gut und soll im nächsten Jahr durchgeführt werden.  
 
Der Ausschuss verständigt sich darauf, dass 3 Veranstaltungen im Jahr für die 
Senioren geplant werden sollen. 
 
Folgende Veranstaltungen sind noch in diesem Jahr geplant: 
Am Freitag, den 29.11.2024 ab 15.00 Uhr findet die Senioren-Weihnachtsfeier im 
Foyer statt. Es ist vorgesehen, dass der Nikolaus kommt. Weiter wird Kerstin Paul 
gebeten, den Kontakt zum Mennoitenchor aus Bad Ems herzustellen und anzufra-
gen, ob diese auftreten können. Sollte dies nicht möglich sein, soll Markus Wei-
denfeller angefragt werden. Auch soll noch geklärt werden, ob evtl. die freitags 
stattfindende Chorprobe früher beginnen kann und auf die Weihnachtsfeier verlegt 
werden kann. Möglicherweise können die Kinder der Grundschule etwas vortra-
gen. 
Klaus Dattner soll angefragt werden, ob er wieder (Weihnachts-) Gedichte hat, die 
den Senioren vor Weihnachten zugeschickt werden können.  
Denise Hiller wird gebeten, wegen Präsente für die Senioren bei der Stiftung 
Scheuern anzufragen (Honig). Auch in der Apotheke (Ellen Scheurer-Wulf) soll 
diesbezüglich angefragt werden (Wert ca. 5 €). Auch bei Blumenshop Kasten in 
Nastätten soll wegen Weihnachtssternen angefragt werden, die evtl. verlost oder 
verschenkt werden sollen. 
Ob im Vorfeld der Veranstaltung ein vorweihnachtliches Basteln stattfinden wird, 
soll innerhalb der existierenden Seniorenausschuss-WhatsApp Gruppe noch ge-
klärt werden. (Addmin: Christa Rhode).  
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Am Freitag, dem 20.12.2024 findet ein Weihnachtsmarkt im Bereich des Markt-
platzes statt.  
 
Ausblick 2025 
Am Aschermittwoch, 05.03.2025 findet ein Heringsessen für die Senioren statt. 
Des Weiteren wird darüber nachgedacht, ob im nächsten Jahr eine Weinprobe für 
die Senioren stattfinden soll. Auch ein Grillnachmittag soll wieder durchgeführt wer-
den. 
 
 

TOP 3 Anfragen und Mitteilungen 
  

Eine Singhofener Einwohnerin fragt an, ob die OG ein Adventsfenster für die Seni-
oren im Gemeindezentrum gestalten möchte.  
Dies wird für eine gute Idee erachtet. Die Details werden die Mitglieder des Senio-
ren-ausschusses über die WhatsApp Gruppe noch klären.   
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen kommen schließt der Vorsitzende um 
21:00 Uhr die Sitzung. 
 
 

  

 

__________________________ ____________________________ 
Detlef Paul, Vorsitzender Eva Schmidt, Schriftführerin 
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